
Förslag på gång vid återgivningen
· Vem ska du återge till? Föräldrar. När barnet? Skola? Andra? Om du vill ta upp med skola / andra-diskutera med föräldrarna vad + hur det ska tas upp.
· Systematik i bedömningen – struktur vid återgivningen.
1 ) Rationalen
· Beskriv vad syftet med bedömningen / återgivningen är: Anledningen till att göra EARL-bedömning är att barn vid utagerande beteende löper risk för fortsatt problematik samt för att utveckla fler, andra slags svårigheter. Det är därför viktigt att hitta sätt att minska den risken så tidigt som möjligt.
· Ett sätt att göra det på är att utgå från att hitta riskfaktorer, vilket rekommenderas av forskningen. Man har sett att vid utagerande, liksom vid annan psykiatrisk problematik, finns olika riskfaktorer som kan öka risken för fortsatt problematik. Det finns även skyddande faktorer som minskar risken för den problematik som man söker hjälp för. Genom att systematiskt gå igenom dessa faktorer kan  man både hitta områden man kan behöva förbättra för att minska risken men även bli mer medveten om vilka styrkor som finns.
2) Hur har din bedömning gjorts, beskriv hur informationen samlats in.
3) Vad använder du för instrument, här EARL: uppdelad på tre områden, 21 faktorer. Man skattar både förekomst av riskfaktorer och gör en övergripande bedömning av sannolikheten / risken för fortsatt problematik.
4) Rita gärna på tavla, så det blir interaktivt!
5) Barnets faktorer:
· Gå igenom barnets svårigheter, de 2:or eller kritiska faktorer du har identifierat. Beskriv det du sett /identifierat. Bjud in den du pratar med till att säga om det är rätt uppfattat.
· Gå igenom barnets styrkor. Fråga om de vill lägga till något.
6) Föräldrarnas faktorer:
· Familjens svårigheter – 2:or eller risker.
· Familjens styrkor.
7) Koppla detta till vad det blir för övergripande bedömning och be om feedback.
8) Koppla till behandlingsplanering.
9) Diskutera motivationen för behandlingen som ritats upp.
10) Summera, be om feedback. Behöver göras om efter behandlingen, om ca 4-6 månader.

